
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 78 
 

Del 27/07/2023 

OGGETTO: Regolamento per la definizione agevolata delle entrate comunali non 

riscosse a seguito di ingiunzioni di pagamento ed accertamenti esecutivi. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 27 del mese di luglio, alle ore 19:47 in Milazzo, nell’aula Consiliare “Falcone 

e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 26/07/2023 prot. 

N.57713 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo  X SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

E’ presente il Segretario Generale Dott.ssa: Andreina MAZZU’. 
Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

E’ presente l’Assessore MELLINA. 

Partecipa inoltre alla seduta il funzionario Dott.ssa Antonella LOCANTRO. 

La seduta è pubblica. 

 

 

 

PRESENTI N. 18 ASSENTI N. 6 



Consiglio Comunale del 27/07/2023 

 
 

 

 
Pag. 2 

 

INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta risultano presenti 13 Consiglieri su 24. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana  X 

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria  X 

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia  X 

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco  X 

RUSSO Francesco  X 

RUSSO Lydia X  

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco   X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  
 

Il Presidente introduce il 2° punto iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 

“Regolamento per la definizione agevolata delle entrate comunali non riscosse a 

seguito di ingiunzioni di pagamento ed accertamenti esecutivi” specificando che 
la proposta prevede una scadenza al 28 luglio 2023. 

 

Alle ore 21:09 entra in aula il Consigliere Rizzo. Presenti 14. 

 

Interviene l’Assessore Mellina il quale illustra la proposta specificando che il 
documento non è altro che il regolamento per la definizione agevolata comunale, 

da distinguere rispetto alla definizione agevolata prevista dall’Agenzia delle 
Riscossioni. In questo caso infatti la definizione agevolata viene gestirà 

direttamente dall’ente e fa riferimento esclusivamente a tutti gli atti che sono 
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stati consegnati ai contribuenti entro il 30 giugno del 2022 e che non sono stati 

ancora trasmessi all’Agenzia delle Riscossioni. 
L’approvazione del Regolamento in discussione consentirà al contribuente di 

ottenere tramite una richiesta all’ente, di pagare il tributo escluse le sanzioni 
e gli interessi. 

Dà atto della presenza di alcuni emendamenti sui quali è stato espresso il parere 

favorevole. 

Sottolinea l’urgenza dell’esitazione della proposta affinché nella giornata di 
domani venga trasmessa al Ministero. 

Chiude l’intervento invitando il civico consesso ad esitare favorevolmente la 
proposta di delibera. 

 

Il Presidente dà lettura integrale dei quattro emendamenti a firma dei Consiglieri 

Bagli e Saraò e comunica che sono stati espressi i pareri favorevoli di regolarità 

tecnica e contabile nonché il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei 

Conti. 

 

Gli emendamenti vengono allegati alla presente delibera a formarne parte 

integrante e sostanziale. 

 

Intervenire il Consigliere Bagli per porre all’Assessore Mellina un quesito, e 
più precisamente intende conoscere se nel caso in cui un contribuente che ha già 

inoltrato richiesta di adesione al Comune avente come oggetto i tributi comunali, 

ma che non ha versato qualche rata, ha ugualmente la possibilità di aderire alla 

pace fiscale. 

 

Risponde l’Assessore Mellina, il quale specifica che il contribuente che si trova 
in regola con la rateizzazione può ugualmente aderire alla definizione agevolata. 

E’ sottinteso che se per quel determinato periodo che ha già inoltrato richiesta 
di rateizzazione e non è in regola con il pagamento delle rate non può richiedere, 

una nuova rateizzazione, anche in osservanza dell’art.8 del Regolamento sulle 
Entrate. 

Ribadisce che l’agevolazione che l’ente offre al contribuente è quella di eliminare 
le sanzioni e gli interessi. 

 

Riprende la parola il Consigliere Bagli, il quale invece ritiene che l’Assessore 
Mellina, nella qualità di Assessore al Bilancio e firmatario della proposta della 

Pace Fiscale, si presume debba essere a conoscenza che il contribuente può avere 

accesso anche a questa seconda possibilità. 
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Ribadisce infatti che anche se un contribuente si trova in difetto con il pagamento 

delle rate, ha la possibilità di aderire alla pace fiscale. 

Sostiene che l’Assessore non conosca bene la materia e lo invita ad approfondire 
meglio gli argomenti quando li sottoscrive. 

 

Risponde l’Assessore Mellina, il quale specifica che il contribuente può adire 
alla pace fiscale ma non può rateizzare in quanto la rateizzazione è decaduta. 

Per cui può pagare tranquillamente i contributi senza l’applicazione delle 

sanzioni e degli interessi, ma non può aderire alla rateizzazione. 

 

Il Consigliere Bagli insiste sul punto specificando che quanto sostenuto 

dall’Assessore Mellina sia errato anche in considerazione delle dichiarazioni 
rilasciate dalla Dottoressa Bartolone durante i lavori della 1° Commissione 

Consiliare. 

 

A questo punto il Segretario Mazzù dà lettura integrale delle dichiarazioni 

riportate nel verbale della 1° Commissione Consiliare dalla Dott.ssa Bartolone 

che di seguito viene integralmente riportato: “Interviene il componente Bagli il 

quale chiede alla Dottoressa Bartolone se i contribuenti che hanno già pagato solo 

due rate nella rateizzazione possono aderire alla Pace Fiscale. La Dottoressa 

Bartolone risponde che possono aderire ed afferma che il regolamento nulla vieta 

a chi ha una rateizzazione in corso e non abbia pagato e non c’è scritto che non 

può accedere ed a maggior ragione c’è un articolo del regolamento il quale recita 

che se il contribuente ha fatto la rateizzazione ed ha pagato la prima rata con 

le sanzioni ed interessi, quelle ormai le ha pagate e li sostiene, però sulla 

differenza, quindi sulla sorte capitale, non paga più interessi e sanzioni ed il 

tutto deve essere fatto previa domanda da parte del contribuente”. 

 

Il Presidente, visto che in aula si sono accesi gli animi tra l’Assessore Mellina 
ed il Consigliere, sospende la seduta. 

 

La seduta viene sospesa per 5 minuti e ripresa alle ore 21:25. 

 

Alla ripresa dei lavori viene richiamato l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio  X 
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BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana  X 

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria  X 

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia  X 

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco  X 

RUSSO Francesco  X 

RUSSO Lydia X  

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco   X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  

 14 10 
 

Prende la parola il Consigliere Saraò, il quale dà atto che il regolamento in 

oggetto consente di aderire a quella pace fiscale già concessa dal governo 

nazionale con scadenza 30 giugno 2023. 

Ritiene valida la proposta di delibera in quanto il cittadino, previa domanda, 

può aderire alla definizione agevolata pagando esclusivamente la sorte capitale 

eliminando le sanzioni e gli interessi. 

Coglie l’occasione per evidenziare che gli emendamenti anche a sua firma hanno lo 
scopo di consentire ai contribuenti di avere tutto il tempo necessario per poter 

decidere come operare meglio. 

Si augura che il presente regolamento verrà fortemente pubblicizzato 

dall’amministrazione al fine di informare tutti i cittadini di tale opportunità. 
Anticipa il voto favorevole del gruppo politico FORZA ITALIA. 

 

Non essendovi ulteriori interventi, il Presidente pone ai voti il 1° emendamento 

che recita: “All’art. 2 comma 6 sostituire alla parola “1° settembre 2023” con 

“30 settembre 2023””. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 14. 

CON VOTI 13 FAVOREVOLI ed 1 ASTENUTO (Foti) espressi in forma palese, per alzata 

e seduta. 

APPROVA l’emendamento a firma dei Consiglieri Saraò e Bagli che viene allegato al 
presente verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone ai voti il 2° emendamento che recita: “All’art.3 comma 1 

sostituire “30 settembre 2023” con “31 ottobre 2023””. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 14. 

CON VOTI 13 FAVOREVOLI ed 1 ASTENUTO (Foti) espressi in forma palese, per alzata 

e seduta. 

APPROVA l’emendamento a firma dei Consiglieri Saraò e Bagli che viene allegato al 
presente verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone ai voti il 3° emendamento che recita: “All’art.3 comma 2 

sostituire “31 ottobre 2023” con “30 novembre 2023””. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 14. 

CON VOTI 13 FAVOREVOLI ed 1 ASTENUTO (Foti) espressi in forma palese, per alzata 

e seduta. 

APPROVA l’emendamento a firma dei Consiglieri Saraò e Bagli che viene allegato al 
presente verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

 

Il Presidente pone ai voti il 4° emendamento che recita: “All’art.3 comma 2 lettera 

a) sostituire la parola “30 novembre 2023” con “22 dicembre 2023””. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 14. 

CON VOTI 13 FAVOREVOLI ed 1 ASTENUTO (Foti) espressi in forma palese, per alzata 

e seduta. 
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APPROVA l’emendamento a firma dei Consiglieri Saraò e Bagli che viene allegato al 
presente verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera così come emendata. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Regolamento per la 
definizione agevolata delle entrate comunali non riscosse a seguito di ingiunzioni 

di pagamento ed accertamenti esecutivi”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 14; 

CON VOTI 13 FAVOREVOLI e 1 ASTENUTI (Foti) espressi in forma palese 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione, così come emendata, avente per oggetto: 

““Regolamento per la definizione agevolata delle entrate comunali non riscosse a 

seguito di ingiunzioni di pagamento ed accertamenti esecutivi”, che allegata al 
presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 

 

Il proponente Assessore Mellina ed il Segretario Generale Andreina Mazzù chiedono 

di votare anche l’immediata esecutività. 
Il Segretario Generale, nella qualità anche di Ragioniere Generale, esprime parere 

favorevole tecnico e contabile. 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
CON VOTI 13 FAVOREVOLI e 1 ASTENUTI (Foti) espressi in forma palese 

       

D E L I B E R A 
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Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

 

 

 

 

 










































